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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 20 de abril 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de 2023, às 09:00 horas, no 

Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

Sessão, ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e José Roberto Belarmino de Lira e da 
Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da 
Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a 

leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício GP nº 
185/2023 oriundo do Poder Executivo Municipal encaminhando cópia da Lei nº 
1000/2023 sancionada por aquele Poder Executivo; Requerimentos nºs 44 a 

48/2023 de autoria do Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira. Não 
havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a ordem do dia para 
discussão das matérias apresentadas. De acordo com o Plenário, são postos 

em bloco para discussão os Requerimentos de nºs 44 a 48/2023. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira, o qual após 

cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes diz que são uma grande 

demanda os requerimentos que estão sempre apresentando, pois a Cidade 
estaria abandonada, toda esburacada, as escuras e os animais soltos no meio 
das ruas. Fala da má situação da Academia da Cidade, diferente das que ver 

em outras Cidades como viu em Limoeiro. Reclama da falta de médico e de ter 
escutado dizer que o médico de plantão teria saído em remoção segundo ele 
sendo mentira. Diz que os calçamentos estariam acabados e danificando 
veículos. Comenta sobre o péssimo estado que estaria o transporte escolar 
citado em seu requerimento e sobre os animais que permanecem soltos sem 

se quer alguém se preocupar em cumprir a lei para retirá-los das ruas. 
Infelizmente quem estaria mandando na Cidade seria aqueles a quem chama 

de babões da Prefeitura e não o Sr. Prefeito. Não havendo mais quem queira 
discutir o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza 

ao Colega José Roberto por seus requerimentos dizendo que a demanda que 
apresentou teria sido uma demonstração da necessidade do povo que o 

procura e espera, portanto que após aprovados, o Executivo os atenda. 

Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário, são postos em bloco 
para votação os requerimentos de nºs 44 a 48/2023 os quais são aprovados 
por unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. 
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Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 27 do 
corrente a hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores 

inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes agradece a Cooperativa das Vans que agora irão fazer o transporte 

dos que moram na Usina Nossa Senhora do Carmo que por um bom tempo 
ficaram se sentindo abandonados praticamente sem um transporte que fizesse 
aquele roteiro. Agradece ao trabalho da Secretaria de Obras com respeito a 

iluminação dos postes pedindo que isso seja algo priorizado pela grande 
necessidade em nosso Município, lembrando que isso não seria um favor, pois 
nós pagamos e temos direito a esse benefício. Comenta ainda sobre a alegria 
que sente ao ver sua contribuição a favor da lavoura dos agricultores, 

agradecendo ao Município pela conservação do trator que trouxe para trabalhar 
em prol dos agricultores e diz ainda que fica muito satisfeita por isso, pois 
quando decidiu entrar na política foi por desejar cuidar da necessidade do 

povo. Agradece assim ao Secretário de Agricultura do Município por seu 
trabalho e ao Senador Humberto Costa por mais uma vez agraciar nosso 

Município com algo tão valioso. Explica que a Comunidade do Sítio Maracujá 
teria recebido a instalação de um poço artesiano, mas infelizmente como 

algumas vezes acontece, não deu água. Mesmo assim seria muito grata a esse 
Senador por ter através do seu Gabinete tentar beneficiar mais uma vez o 

nosso Município. Lembra que já teria pedido ao Senador a extensão da 
pavimentação ligando o Alto do Frade a Comunidade de Pé de Serra, a qual 
espera que logo se torne mais um distrito de nossa Cidade. Parabeniza a 
Classe de enfermagem pelo Presidente Lula ontem ter garantido que o piso 
salarial dos mesmos, saísse do papel. Diz que isso foi mais do que merecido 

por tudo que essa Categoria teria feito no período da pandemia. Agradece aos 

votos recebidos da população que a elegeu como uma das cinco Vereadoras 
mais atuantes em nosso Município. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 

José de Freitas Andrade o qual após cumprimentar ao Plenário e todos os 
presentes inicia reclamando do Sr. Prefeito por o povo está clamando por 
ajuda, Fala sobre o Loteamento São Felix que ele e outros Colegas já 
solicitaram sua iluminação lembrando que pelo valor que este Município recebe 
das taxas de iluminação pública isso não deveria está acontecendo. Diz que 

alguns moradores teriam ligado e dito que alguns postes já estariam sendo 
iluminados, assim como no Loteamento Santa Helena, mas infelizmente ainda 

necessitam da restauração dos calçamentos. Comenta que muitos buracos 

seriam causados pela COMPESA, mas infelizmente o Sr. Prefeito seria 
conivente por não exigir daquela Empresa que repare os danos que causam 
Relembra a situação das estradas rurais citando como exemplo a que d 

acesso as Comunidades dos Sítios Crecré e Olho D'Água. Relembra a venda 
de alguns veículos do Município que poderiam está sendo usado para 

transportar pacientes aos hospitais do Recife, igual ao trabalho que ele como 

Lã
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Vereador estaria fazendo diariamente, mas o que fez foi comprar uma 
caminhonete Toro nova para ficar desfilando pela Cidade. Fala sobre a 
oportunidade de cursos profissionalizantes que estaria trazendo para beneficiar 

os interessados pagando apenas uma taxa mínima conforme pode ser visto 

nas redes sociais e isso irá capacitar muitos a estarem aptos a entrar numa 
Empresa. Finalizando convida a todos a prestigiar os torneios que estarão 

sendo realizados na Comunidade do Sítio Olho D'Água em preparação a 
festividade do 1º de Maio. Usa também da palavra o Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira o qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes 

cobra a presença do Sr. Prefeito nas reuniões desta Casa, pois embora saiba a 
necessidade do Município, ele não faria nada. Comenta sobre a situação em 
que se encontra a Praça do Canoés dizendo que um amigo seu desistiu de 
levar sua filha para brincar um pouco na mesma por ver a escuridão que a 
mesma se encontra, o mato e a falta de lixeiras. Fala sobre o fato de alguns 
Vereadores infelizmente se vender dizendo que esse nunca seria o seu caso, 

pois irá defender o povo até o fim de seu mandato. Comenta sobre alguns 

trabalhos sociais que vem fazendo e a ajuda que dá para que alguns jovens 
consigam fazer um curso profissionalizante. Reclama dos mais de cem mil 

reais que é arrecadado todos os meses para uma iluminação que não existe. 

Cita nomes de ruas que estariam às escuras e toda esburacada e diz que 
enquanto estiver como Vereador continuará apontando as falhas e cobrando do 

Município o que houver necessidade. Não havendo mais Oradores inscritos 

para usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer 
algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
agradece a todos que sempre acompanham estas Sessões. Comenta sobre o 

que presenciou àqueles que participam anualmente da festividade em 
homenagem ao padroeiro do Loteamento Santa Helena, os quais foram 

impedidos de realizar a festa na Escola solicitada. Por isso deixa seu voto de 
repúdio ao Poder Executivo. Concluindo diz que estará encerrando sua carreira 

como Presidente desta Casa em cumprimento a uma decisão judicial e por isso 
todos os Vereadores estão sendo convidados a estarem presentes na próxima 

terça feira para votar no próximo Presidente. Diz que fará o que é certo e não 
aceita propinas para acatar o que é errado. Finaliza agradecendo a sua família 
e amigos, mas primeiramente a Deus por tudo o que realizou até hoje. Diz que 

temos que zelar a Deus, a família e a vida por ser únicos e aos amigos por ser 
poucos. Assim sendo, sabe que ganhar e perder faz parte do jogo e seguirá 
firme e junto com todos até o fim. Retornando a Presidência e nada mais 

havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 

Sala das Sessões, 20 de abril de 2023. 

db Lika, au 
Vice - Presidente 
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